
COMUNE PONTE DI PIAVE

Provincia di Treviso

VERBALE DI DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALE
N. 57 Reg. Delibere in data 28/12/2023

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE DEI
RAGAZZI E DELLE RAGAZZE DI PONTE DI PIAVE

L’anno duemilaventitre, addì  ventotto del mese di  Dicembre alle ore 19.00 per determinazione del
Sindaco  e  con  avvisi  scritti  è  stato  convocato  il  Consiglio  Comunale,  presso  RESIDENZA
MUNICIPALE.
A questo punto dell’ordine del giorno partecipano:
Nome Carica Presente
ROMA PAOLA Presidente SI
MORO STEFANIA Consigliere SI
PICCO STEFANO Consigliere SI
LORENZON SERGIO Consigliere SI
BURIOLA FABIO Consigliere SI
BUSO MATTEO Consigliere SI
MORICI SANTE Consigliere SI
ZANOTTO GIOVANNA Consigliere SI
MARCHETTO MATTIA Consigliere SI
TOMMASEO PONZETTA ALVISE Consigliere SI
BOER SILVANA Consigliere SI
BRESSAN FEDERICO Consigliere SI
DE NARDI PAOLA Consigliere SI

Presenti : 13   Assenti : 0

Assiste alla seduta la Dott.ssa PAOLETTI BARBARA, Segretario Comunale 

La Dott.ssa ROMA PAOLA, nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza.

Constatato  legale  il  numero  degli  intervenuti  dichiara  aperta  la  seduta  e  chiama  all’Ufficio  di
Scrutatori i Consiglieri:   

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull’oggetto sopraindicato.
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Proposta n. 53 del 19/12/2023

OGGETTO:   APPROVAZIONE  REGOLAMENTO  DEL  CONSIGLIO  COMUNALE  DEI
RAGAZZI E DELLE RAGAZZE DI PONTE DI PIAVE

Il Responsabile del Area Tributi Personale - Cultura propone il seguente testo:

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamato l’art. 12 della Convenzione Internazionale sui diritti dell’Infanzia che stabilisce il diritto
di tutti i bambini e adolescenti di esprimere liberamente le proprie opinioni su ogni questione che li 
riguarda e il conseguente diritto che a queste opinioni sia dato il giusto peso tenendo conto dell’età e
del grado di maturità del bambino e dell’adolescente; 

Richiamati l’art. 3 della Legge 285/97 che prevede la realizzazione di azioni positive per l’esercizio
dei  diritti  civili  fondamentali  da parte  di  bambini  e ragazzi  e l’art.  7 della  suddetta  Legge che
prevede, altresì,  la possibilità di perseguire tale finalità attraverso misure volte a promuovere la
partecipazione dei bambini e degli adolescenti alla vita della comunità locale anche amministrativa; 

Visto  l’art.  46  dello  Statuto  Comunale  che  riconosce  e  promuove  le  forme  di  partecipazione
popolare  alla  vita  amministrativa  dell’Ente,  comprese,  quindi  quelle  provenienti  dal  mondo
scolastico che forma le nuove generazioni di cittadini e di amministratori locali; 

Ritenuto,  quindi,  come atto  di partecipazione alla  vita sociale e amministrativa del Comune, di
approvare un regolamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze di Ponte di Piave;

Dato atto  che il  Consiglio  Comunale dei Ragazzi e delle  Ragazze è un progetto di Educazione
Civica rivolto agli studenti della scuola primaria e della scuola secondaria di I grado del Comune di
Ponte  di  Piave  con  lo  scopo  di  promuovere  la  partecipazione  attiva  alla  vita  della  comunità
scolastica e del territorio comunale;

Visto l’allegato Regolamento, assunto al nostro protocollo il 30/11/2023 al n. 16158, composto da
n. 15 articoli e ritenuto di approvarlo;

Visto il parere tecnico favorevole reso dal Responsabile del Servizio ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs.
n. 267/2000;

Uditi gli interventi:

Sindaco: ringrazia la Dirigente Scolastica collegata da remoto, le sue collaboratrici presenti e il 
Responsabile del Servizio Pubblica Istruzione e relaziona come segue.
L’art. 12 della Convenzione Internazionale sui diritti dell’Infanzia stabilisce il diritto di tutti i 
bambini e adolescenti di esprimere liberamente le proprie opinioni su ogni questione che li riguarda 
e il conseguente diritto che a queste opinioni sia dato il giusto peso tenendo conto dell’età e del 
grado di maturità del bambino e dell’adolescente. 
L’art. 3 della Legge 285/97 prevede la realizzazione di azioni positive per l’esercizio dei diritti civili
fondamentali da parte di bambini e ragazzi e l’art. 7 della suddetta Legge prevede, altresì, la 



possibilità di perseguire tale finalità attraverso misure volte a promuovere la partecipazione dei 
bambini e degli adolescenti alla vita della comunità locale anche amministrativa. 
L’art. 46 dello Statuto Comunale riconosce e promuove le forme di partecipazione popolare alla vita
amministrativa dell’Ente, comprese, quindi quelle provenienti dal mondo scolastico che forma le 
nuove generazioni di cittadini e di amministratori locali.
L’Istituto Comprensivo di Ponte di Piave ha elaborato un regolamento del Consiglio Comunale dei 
Ragazzi e delle Ragazze, formato da 15 articoli che ne disciplina funzioni e attività. 
E’ intenzione di questa Amministrazione in questa seduta procedere all’approvazione di detto 
Regolamento.
Lascia quindi la parola alla Dirigente Scolastica collegata da remoto, la quale ringrazia il Sindaco e 
l’Amministrazione Comunale dell’invito che le permette di esprimere alcune considerazioni che 
emergono dopo aver approvato questo progetto tra le attività dell’Istituto Comprensivo. Sottolinea 
che si tratta di un’attività in cui crede molto per l’importanza dell’educazione civica all’interno 
dell’insegnamento della scuola, in tutti i suoi gradi. Aggiunge che l’educazione civica si sviluppa su
tre gruppi tematici e questo progetto si inserisce in tutti e tre questi gruppi; il progetto sviluppa 
anche alcune competenze chiavi, quale quella di cittadinanza, imprenditoriale, e altre. Riferisce che 
l’ultima legge regionale del 20 maggio 2020 n. 18 individua il CCR quale importante strumento per 
consentire la partecipazione dei ragazzi nella vita sociale. Sottolinea inoltre che il CCR è rivolto a 
tutti gli alunni dell’Istituto i quali hanno potuto votare nelle elezioni che si sono svolte il 14 
dicembre precedente. Riferisce che i percorsi nella scuola primaria e secondaria sono stati diversi 
ma hanno condotto al medesimo obiettivo; dettaglia quindi le diverse attività che sono culminate 
nelle elezioni. Illustra poi le competenze del CCR previste dal regolamento e ringrazia i 
collaboratori che hanno curato le elezioni e i docenti che hanno aderito all’attività. 

Interviene la Dott.ssa D.C, docente dell’Istituto, la quale porta la testimonianza dell’election day 
illustrando l’attività svolta durante la giornata ed evidenziando che è stata un’attività emozionante e 
di esempio educativo per i ragazzi. Sottolinea che è stato un modo per prendere le misure da mettere
a punto per la prossima esperienza.

Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta: dice che è un’ottima iniziativa, che è contento sia riuscita
bene e che non vede l’ora di conoscere il Consiglio Comunale dei ragazzi.

Sindaco: ricorda i fondi, pari ad € 5.000,00 previsti con la variazione di bilancio anche per il CCR e
cita gli art. 14 e 15 del regolamento che riguardano i rapporti del CCR con l’Amministrazione 
Comunale. Anticipa il prossimo Consiglio Comunale per la presentazione del CCR e ringrazia 
nuovamente le docenti.

Il Sindaco pone quindi in votazione la proposta di deliberazione.

Con  voti  unanimi  favorevoli  espressi  per  alzata  di  mano  dai  n.  13  componenti  il  Consiglio
Comunale presenti; 

DELIBERA

1.  di  dare  atto  che  le  premesse  costituiscono  parte  integrante  e  sostanziale  del  presente
provvedimento; 

2. di approvare il  Regolamento del Consiglio Comunale dei ragazzi e delle ragazze di Ponte di
Piave composto da n. 15 articoli ed allegato al presente atto; 

***



La presente deliberazione viene dichiarata, con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
dai n. 13 componenti il Consiglio Comunale presenti, immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.
134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000.
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Ufficio Proponente (Ufficio Cultura)

Data

Parere Favorevole

Eddo Marcassa

Parere Tecnico

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere FAVOREVOLE.

Il Responsabile di Settore

Sintesi parere:



Letto, approvato e sottoscritto da

IL PRESIDENTE
ROMA PAOLA

IL SEGRETARIO COMUNALE
PAOLETTI BARBARA

Documento firmato digitalmente ai sensi dell’art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede del
Comune di Ponte di Piave. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato da:

PAOLETTI BARBARA in data 16/01/2024
Roma Paola in data 16/01/2024



COMUNE DI PONTE DI PIAVE
PROVINCIA DI TREVISO

DELIBERA N. 57 del 28/12/2023

Il 17/01/2024 viene pubblicata all’Albo Pretorio la deliberazione di Consiglio Com.le numero 57 
del 28/12/2023 con oggetto:

APPROVAZIONE REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI E DELLE
RAGAZZE DI PONTE DI PIAVE

E vi resterà affissa per giorni 15 ai sensi dell’art. 124 del T.U. 267/2000.

La delibera è dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs N. 
267/2000.

Data: 17/01/2024

IL RESPONSABILE DELLA PUBBLICAZIONE
MARSON LINDA

Documento firmato digitalmente ai sensi dell’art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede del
Comune di Ponte di Piave. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato da:

MARSON LINDA in data 17/01/2024


